

玩转定海区图书馆新馆 这份服务指南请收好



□记者 陈超 张真

定海区图书馆新馆近日开馆试运行，新馆有何特色？开放时间如何安排？记者近日前往一探究竟。

交通出行方面，市民可以导航至定海图书馆（定海青垒头路67号），图书馆负一层设有停车场，图书馆对面和北面分别是东海云廊1号入口附近停车场和庆丰停车场。若选择公共交通前往，图书馆

门口设有舟山公共自行车停放点，市民也可乘坐38路、225路、550路、553路公交车至青垒头路或创世花园南站下车。

定海区图书馆新馆除了面向青少年、儿童打造的亲子借阅区、少儿借阅区，还有沉浸式体验空间、有声阅读区、视障阅览室，可以为读者提供不一样的阅读需求。沿着大阶梯走到四层，就到成人借阅区，圆形的网红镜面书架呈现出全新的阅读空间建设理念，内部还设有新型的阅览桌椅和沙发。此外，报刊阅览区、地方文献室也设于四层。

“新馆总面积6300平方米，涵盖图书借阅、文献收藏研究、沉浸

式体验、数字阅读等功能，区域划分较多，如果在馆内遇上迎宾机器人，可以与它互动，让它为你引导指路。”据定海区图书馆馆长黄海敏介绍，图书馆原来系统里的藏书有50万册左右，搬迁新馆后又增购了5万册左右的新书。此外，阅读坐席也增加很多，目前有约600个。

记者也了解到，新馆的三层、四层都设有存放处，无需担心个人用品无处存放，几乎每个阅读座椅旁都设有插座，可以满足手机、平板等电子产品的充电需求，馆内实现无线网全覆盖，市民可以免费使用。“馆内休闲阅读区还设置有茶水吧，提供茶水、咖啡，以及轻食简餐，方便到读者适当补充食物。”黄

海敏说。

“我们每周一闭馆、周二至周日开馆，开放时间周二为14:00—20:00，周三至周六8:30—20:00，周日8:30—16:45。市民可以凭读者证、市民卡、身份证、电子社保卡入馆、借还书，单次可外借图书8本。”黄海敏说，三层、四层均设有自助借还机，图书馆一层设置了24小时书房，配备自助借还机，并设有预约书柜，可以弥补市民在图书馆闭馆期间的阅读需求。

记者看到，定海区图书馆新馆还兼具艺术人文与美学场景，楼梯、镜面书架、拐角、绿植背景墙等拍照十分出片，有兴趣的市民可以前去打卡。

提升应对气象灾害能力

□雷予晖

区气象局近日向公众开放，不少市民走入其中，观看气象科普图片展，参观气象观测场，参与气象知识有奖竞猜，增加了不少气象预报和防灾减灾知识。

天气千变万化，报得准是气象预报预警的生命。气候变暖背景下极端天气事件增多，生产生活对灾害性天气的敏感性增大，定海海洋性气候特殊复杂，这些都使得提升气象监测预报水平的难度增大、要求更高。作为奋战在“气候行动最前线”的气象部门，应对标“早、准、快”要求，以气象科技能力现代化和社会服务现代化为抓手，不断提高精密监测、精准

预报、精细服务能力和水平，做好个性化、定制化服务创新，努力筑牢气象防灾减灾第一道防线。

今年“世界气象日”的主题是“气候行动最前线”，旨在呼吁全社会行动起来，积极应对不断变暖的地球给人类生存和发展带来的挑战。做好服务创新，提升气象服务针对性；完善联动机制，加强部门协作；利用新媒体手段传播预警信息和科普知识，充分调动民众参与积极性，都有助于提升全社会应对气象灾害意识和能力，让气象更好保障生命安全、生产发展和生活美好。



送科技下乡 促春耕生产

本报讯（记者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 叶珂舒 文/摄）近日，区农业农村局开展2024年“科技下乡促春耕”服务活动，加速农业先进适用技术推广应用，为农户安全高效生产和农业丰产丰收提供科技支撑。

现场，区农业农村局工作人员为农户分发各类蔬菜种子、常用农用药物及宣传资料，指导农户科学用肥、用药，针对春耕生产、病虫害防治、绿色水产养殖等情况现场开展技术服务和答疑解惑。工作人员还深入田间地头，多形式开展春耕调研，调查了解农户春耕生产情况，以及“急难愁盼”问题，帮助解决实际困难和问题，助推春耕生产高效高质。

“相比去年，今年的服务范围更广了，包含农业渔业牧业，同时还针对肥药两制改革持续推进农业绿色发展，希望通过强化责任落实、政策支持、技术应用和指导服务，让农户实现大丰收。”区农业农村局农产品质量安全监督管理科副科长王志芬



说，下一步该局将继续根据生产时节集中下乡为农户提供更

优质的服务和农资产品，并加强常规入户技术指导频次，从源头

防范和消除农产品质量安全隐患，保障农业生产。

社保服务零距离

本报讯（记者 胡思佳 王胜通讯员 沃早露 文/摄）“我快到50周岁了，但社保还没交满15年，可以一次性补缴吗？”“换工作后社保怎么处理？”今年3月30日是第10届“12333全国统一咨询日活动”，日前，市、区人社部门在海山公园开展“人人参与 全民参保”12333全国统一咨询日活动，通过面对面宣讲讲解参保政策，现场答疑解惑，将政策和服务送到群众身边。

工作人员就社保待遇、工伤政策、就业政策、养老参保政策等问题为群众提供一站式政策咨询服务，吸引不少市民驻足咨询。为提升市民对社保政策的认知度，现场还设置了社保知识竞答互动环节，一个个贴近群众生活的社保方面问题通过游戏互动的方式展开，增强群众的参与感和体验感。同时，市、区人社部门还联合合作银行为群众开展社保卡申领咨询等服务，并设立展板及宣传

手册发放等，就群众关心的社保卡如何申领、城乡居民养老保险有哪些新政策、职工参保如何登记等热点问题进行现场解读，让群众明明白白参保、实实在在受益。

据了解，区人社局还将走进各镇（街道）、社区（村）及建筑工地、社银合作网点等开展一系列宣传活动，同时结合未参保单位、灵活就业人员、城乡居民等不同群体，针对性地开展社会保险参保政策咨询、工伤预防、城乡居民养老保险参保扩面等方面的政策讲解，普及社会保险法知识，提升不同群众的参保意识，推进高质量全民参保，让社保政策更加深入人心。



扫码看视频

邻里讲和睦

